

市民“菜篮子”减负

四月民生商品价格普降

本报讯(记者 孙鸿)5月9日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,根据最新价格监测数据显示,4月份我市商品供应保持充足,多数重要民生商品价格呈现下跌趋势。其中,粮油、鸡蛋、蔬菜、牛羊肉以及水产品等价格均有所下调,而猪肉市场价格则呈现涨跌互现的态势。

粮油价格下跌。4月份,监测的特一粉市场均价为2.76元/斤,月环比跌1.43%;特二粉2.22元/斤,月环比跌4.72%;晚籼米2.34元/斤,月环比跌2.5%;桶装大豆油(非转基因)价格为74.65元/5升,月环比跌3.36%;桶装大豆油(转基因)价格为55.5元/5升,月环比跌5.82%。预计后期,粮油价格将平稳运行。

猪肉价格涨跌互现。4月份,监测的3个猪肉品种价格为:全瘦肉15.74元/斤,月环比涨5.21%;后座肉10.93元/斤,月环比跌8.61%;肋条肉12.29元/斤,

月环比涨0.49%。

鸡蛋价格下跌。4月份,监测的新鲜鸡蛋市场零售均价4.02元/斤,月环比跌11.45%。据分析,价格下跌的主要原因是气温上升,蛋鸡进入产蛋高峰期,市场供应充足,价格下跌。

牛羊肉价格下跌。4月份,监测的牛肉市场均价为33.53元/斤,月环比跌0.83%;羊肉均价30.11元/斤,月环比跌4.32%。下跌的主要原因是气温回暖,消费需求下降,牛羊肉价格呈季节性下跌。

水产品价格下跌。4月份,监测的水产品市场零售均价分别为:鲫鱼10.56元/斤,月环比跌8.33%;鲢鱼4.3元/斤,月环比跌3.15%。

蔬菜价格下跌。4月份,监测的9个蔬菜品种市场零售均价为2.29元/斤,月环比跌14.83%。价格下跌的主要原因是天气回暖,本地菜上市量增加,造成蔬菜价格下跌。

中共淮南市委 社会工作部 正式挂牌成立

本报讯(记者 孙鸿)5月10日上午,中共淮南市委社会工作部正式挂牌成立,标志着我市在加强和创新社会治理方面迈出坚实的一步。

据了解,新组建的市委社会工作部作为市委的重要职能部门,将肩负起统筹指导全市社会工作的重任。该部门的主要职责包括:统筹指导人民信访工作,确保群众诉求得到及时、有效的回应;指导人民建议征集工作,广泛收集社情民意;统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,健全和落实相关领导体制和工作机制;统一领导全市行业协会商会党的工作,并协调推动其深化改革和转型发展;指导混合所有制企业、非公有制企业以及新经济组织、新社会组织、新就业群体的党建工作;加强社会工作人才队伍建设;负责志愿服务工作的指导和管理等。

市委社会工作部的成立,体现了淮南市委对社会工作的高度重视和对提升基层治理能力的坚定决心。在市委的坚强领导下,市委社会工作部将强化政治引领,准确把握职能定位,加强队伍建设,高效推进工作。通过不断创新和进取,市委社会工作部将努力开创全市社会工作的新局面,为我市的经济社会发展作出新的更大贡献。

开启“撤桶并点”新模式 让垃圾分类更精准



居民积极参与有奖问答互动活动

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“阿姨,小区现在正式启动了‘撤桶并点’的垃圾投放新模式,以后厨余垃圾、其他垃圾等都需要分类投放在垃圾分类亭,这样做虽然您多走几步路,但对整个小区和您的居住环境都是有好处的,希望您多多支持!”5月9日上午,淮南高新区恒大绿洲三期小广场上人头攒动,由市环卫处、淮南高新区城管大队、三和镇、绿湾社区、小区物业等共同开展的“撤桶并点”垃圾分类投放新模式在该小区正式启动。

上午9时,淮河早报、淮南网记者在启动仪式现场看到,长长的宣传展台上摆放了不少与垃圾分类相关的宣传资料,城管队员和社区工作人员正在向围观居民介绍“撤桶并点”以及垃圾分类知识。展台的另一侧则是有关垃圾分类的趣味互动活动,市环卫处准备了丰富的小礼品,居民们只要拿着家中的过期药品参与“有害换有爱”活动,或是参与转盘有奖问答,亦或签订垃圾分类承诺书都可以换取一份小礼品。“像这样的宣传活动挺有意义的,既当面解答了我们心中的疑惑,也让我们

知道了以后如何给垃圾分类以及投放。”参与活动的居民笑着说道。

除了定点宣传,社区和物业工作人员还分别走进各个楼栋,以“敲门入户”的服务方式,发放垃圾分类“撤桶并点”告知书、分类指引、宣传手册等,鼓励居民积极参与垃圾分类。

在小区的垃圾分类亭处,淮河早报、淮南网记者看到,一位居民拿着一袋垃圾走向分拣台,分拣台旁站着一名身穿蓝马甲的物业督导员指导居民如何分类投放,以此提升厨余垃圾分类准确率和分出率,带动更多居民养成随手分类的好习惯。

“根据市生活垃圾分类工作领导小组办公室安排部署,我们组织了多家单位在恒大绿洲三期共同开展了此次‘撤桶并点’启动仪式活动,目的就是希望通过各方协同发力,加大宣传引导力度,进一步增强小区居民的垃圾分类意识,动员他们积极参与、主动作为,带动更多的居民参与垃圾分类,养成‘在自己家自己分、下楼定时投’的好习惯。”采访中,市环卫处副主任赵勇对淮河早报、淮南网记者说道。